

## **Анализ работы общешкольного родительского комитета Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения «Набережночелнинская начальная школа - детский сад № 89 для детей с ограниченными возможностями здоровья» за 2020-2021 учебный год**

Родители являются важным звеном в общей цепи образовательного процесса. Работа

Образовательного учреждения невозможна без сотрудничества, активного вовлечения родителей в этот процесс.

Одной из форм сотрудничества школы с группой наиболее опытных, инициативных родителей является школьный родительский комитет. Родительский комитет нашего образовательного учреждения ежегодно обновляется. Вся работа родительского комитета проводилась в соответствии с положением об общешкольном родительском комитете и планом работы. Основной целью общешкольного родительского комитета являлось содействие функционированию и развитию образовательного учреждения.

Деятельность родительского комитета охватывала различные стороны жизнедеятельности образовательной организации. Родительский комитет рассматривал на своих заседаниях вопросы учебы, питания, осуществления контроля за организацией досуга.

Основной задачей, стоящей перед Родительским комитетом ОУ, является организация и координация работы родителей, направленная на проведение единой с руководством ОУ линии в воспитательной работе с учащимися и воспитанниками дошкольных групп.

Кроме того, деятельность Комитета направлена на:

- укрепление связей между семьей и ОУ.
- содействие в охране жизни и укреплении здоровья учащихся и воспитанников дошкольных групп, защите их законных прав и интересов.
- контроль за соблюдением учащимися Устава ОУ.
- привлечение родительской общественности к активному участию в жизни ОУ.
- помочь в организации образовательного процесса в ОУ и в проведении Общешкольных и городских мероприятий.

Функции и содержание деятельности родительского комитета представлены в «Положении о родительском комитете» и плане работы на учебный год. Информационная деятельность РК отражается на официальном сайте школы: план здесь размещено «Положение о РК», план работы РК, список членов Родительского комитета, график заседаний РК.

В 2020-2021 учебном году РК работал по намеченному и утвержденному плану. Было проведено 3 заседания Комитета.

На заседаниях Родительского комитета рассматривались следующие вопросы:

- основные направления и задачами РК на учебный год;
- утверждение плана работы на 2020-2021 учебный год;
- анализ организации питания;
- обсуждение планов мероприятий в рамках школьных каникул;
- занятость учащихся ОУ в кружках и спортивных секциях

В течение учебного года родительские коллеги внесли значительный вклад в создание и совершенствование достойных условий для обучения детей и их внеурочной деятельности. В период подготовки и после завершения капитального ремонта родители оказали неоценимую помощь в санитарной уборке помещений.

В последние годы наблюдался рост посещения родительских собраний, что обеспечивало оперативную связь в системе родитель-учитель (воспитатель). Увеличилось количество Семей, принимающих участие в делах классов и групп. В них принимали участие и родители и дети. Такое сотрудничество является залогом хорошей воспитательной работы.

Родители принимали активное участие в обсуждении школьных проблем и вносили много конструктивных предложений: по проведению школьных праздников, по участию детей в общественной жизни города, по созданию системы работы по сохранению и улучшению здоровья учащихся и санитарного состояния ОУ.

Проведены рейды родительского комитета (3 рейда) с целью проверки обеспечения и организации учащихся горячим питанием. По итогам выявлено, что питание организовано в соответствии с требованиями, меню разнообразное и полезное, в столовую учащиеся начальных классов посещают только в сопровождении классного руководителя и воспитателя ГПД. В столовой учащиеся ведут себя аккуратно. Комиссия положительно отзывалась о работе столовой, качестве питания и ассортименте блюд.

На протяжении всего учебного года было организовано посещение родителями «Университета для родителей» при ГДТДиМ. Университет посещали все классы и группы по графику. Кроме этого родители посещают индивидуальные и консультации учителей-логопедов и педагога-психолога по средам. Благодаря работе родительских комитетов в классах проводились различные мероприятия воспитательного характера: конкурс творческих проектов «Маленький писатель», «Мир профессий», «Театр здоровья», «Поляна сказок», тематические развлечения в дошкольных группах.

В связи с капитальным ремонтом ОУ воспитанники дошкольных групп были переведены в ДОУ по месту жительства (кроме подготовительных групп). Однако родителями была обеспечена явка детей на индивидуальные занятия учителей-логопедов. Немалую роль в успешном окончании учебного года сыграла родительская общественность. Родители в общих беседах, на платформе соцсетей помогали друг другу советами, поддерживали связь с администрацией, педагогами ОУ.

Мы должны понимать, что образовательному учреждению необходима поддержка родительской общественности, чтобы успешно социализировать детей и успешно работать над коррекцией речевых нарушений.

В следующем учебном году родительскому комитету необходимо продолжить работу над повышением активности родителей по участию в жизни образовательного учреждения. Только совместная деятельность семьи и ОУ позволит успешной реализации поставленных задач в деле реабилитации, социальной реабилитации и обучения учащихся и воспитанников дошкольных групп.